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                         Ο ΟΗΕ ΣΤΟ ΕΔΩΛΙΟ «ΛΑΪΚΟΥ» ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ 

Αφορμή για το άρθρο αυτό υπήρξαν συνεντεύξεις κάποιων οι οποίοι αγνοούν 

ή παραβλέπουν τον πραγματικό ρόλο  του ΟΗΕ και τον επικρίνουν  

υποστηρίζοντας ότι «αν ο ΟΗΕ δεν διορθωθεί, να διαλυθεί» κ.λπ. 

Θα προσπαθήσω, όσο επιγραμματικά μπορώ, να απαντήσω χωρίς 

δογματισμούς, αλλά στα πλαίσια εποικοδομητικού διαλόγου:  

1. Ο ΟΗΕ δεν είναι υπερκράτος. Είναι ό,τι τα Κράτη-Μέλη του (193 σήμερα) 

θέλουν να είναι, ιδιαίτερα τα 5 Μόνιμα Μέλη του Συμβουλίου Ασφαλείας, οι 

5 Ισχυρές Δυνάμεις (Γαλλία, Η.Β., ΗΠΑ, Κίνα, Ρωσία) οι οποίες με το 

περιβόητο Δικαίωμα της Αρνησικυρίας, του γνωστού ΒΕΤΟ, επιβάλλουν τη 

θέλησή τους και, mutatis mutandis, ελέγχουν τις υπόλοιπες. Και όταν τα 

συμφέροντά τους συγκλίνουν, τότε υπάρχουν και θετικά αποτελέσματα για 

τον Οργανισμό. Αν όχι, ακολουθούν τα γνωστά δράματα και τραγωδίες. Γιατί, 

λοιπόν, δεν καταργούν το βέτο, που τόσα δεινά έχει προκαλέσει; (Ο Ο.Τ. τη 

δεκαετία του 80 δημοσίευσε άρθρο μου για την κατάργηση του Βέτο). 

Δυστυχώς οι Μεγάλες Δυνάμεις θέλουν να μονοπωλούν την εξουσία στον 

κόσμο («Η ισχύς διαφθείρει»), αναβιώνοντας νέο-ιμπεριαλιστικές τακτικές, 

και αλλοίμονο σε όσους αντιδρούν! Πόλεμοι! Και τι γίνεται με την Κλιματική 

Αλλαγή (συναλλαγή) κ.ά. προβλήματα για τα οποία οι Ισχυροί αδιαφορούν 

και διχάζουν ; Φταίει ο ΟΗΕ; Όχι, όλοι γνωρίζουν ποιοι είναι οι ΕΝΟΧΟΙ: Τα 

σκοτεινά πολεμοκάπηλα κυκλώματα, οι «Αρχοντες των Δαχτυλιδιών», που 

καλλιεργούν και διαιωνίζουν την ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ ΤΗΣ ΒΙΑΣ με τα ΜΜΕ κ.λπ., 

διχάζοντας τα Κράτη-Μέλη του ΟΗΕ  προκαλώντας νέες Βαβέλ και  

Αρμαγεδδώνες. Και απαντώ στο σχόλιο για τη διάλυση του ΟΗΕ.    

2. Αν διαλυθεί ο ΟΗΕ, όπως συνέβη με την ΚτΕ, η οποία απέρριψε την 

ρηξικέλευθη πρόταση Kellogg-Briand για την απαγόρευση του πολέμου 

γενικά, γιατί στο μεταξύ τα κυκλώματα παραγωγής και εμπορίας οπλικών 

συστημάτων είχαν γίνε κράτος εν κράτει  και είδαμε το τι ακολούθησε, θα 

συμβούν τα εξής τραγικότατα:        

1)Θα διαλυθούν οι Ειρηνευτικές του Δυνάμεις-Κυανόκρανοι (πάνω από εκατό 

χιλιάδες τα μέλη τους) που επιχειρούν σε διάφορες χώρες οι οποίες 
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αντιμετωπίζουν εμφυλίους, ξένα στρατεύματα κατοχής κ.λπ. και αποτρέπουν 

τα χειρότερα, όπως συμβαίνει στην Κυπριακή Δημοκρατία κ.α. Ας σημειωθεί 

ότι οι Δυνάμεις αυτές  έχουν θυσιάσει πάνω από 3 χιλ. στελέχη τους (αναμεσά 

τους και Ελληνας!) υπερασπίζοντας την ειρήνη μακριά από την πατρίδα τους, 

και έχουν τιμηθεί επανειλημμένα με το Νόμπελ Ειρήνης! Αν λοιπόν 

διαλυθούν θα ακολουθήσει χάος στις παραπάνω  χώρες. 

2) Θα διαλυθούν οι δεκάδες σημαντικές Οργανώσεις του, αναμεσά τους η 

Υπατη Αρμοστεία για τους Πρόσφυγες (UNHCR) με πολύ αξιόλογο έργο και 

στην Ελλάδα, η ΓΙΟΥΝΙΣΕΦ (δυστυχώς στη χώρα μας η Εθνική Επιτροπή είχε 

άδοξο τέλος), η Οργάνωση Τροφίμων και Γεωργίας (FAO), το Πρόγραμμα για 

την Ανάπτυξη  (UNDP), που λειτούργησε για πολλά χρόνια και στην Ελλάδα με 

ευεργετικά αποτελέσματα, η Οργάνωση Πολιτικής Αεροπορίας (ICAO), το 

Πρόγραμμα για το Περιβάλλον (UNEP) με επίσης σημαντικό έργο και στην 

Ελλάδα, η Οργάνωση Ατομικής Ενέργειας (IAEA) κ.ά., που έχουν προσφέρει 

πολύτιμο έργο σε πολλές κυρίως αναπτυσσόμενες χώρες. Και οι Οργανώσεις 

αυτές απασχολούν πάνω από εκατό χιλ. προσωπικό!  Τι θα γίνει αν κλείσουν; 

Τραγωδία! Ωστόσο, αν οι Οργανώσεις αυτές είχαν αξιοποιηθεί καταλλήλως 

θα είχαν επιλύσει όλα τα προβλήματα που αντιμετωπίζει η ανθρωπότητα στη 

ρίζα τους, και όχι να πεθαίνουν από την πείνα εκατομμύρια άνθρωποι κάθε 

χρόνο, να υπάρχουν δισεκατομμύρια αγγράμματοι, περίπου 85 εκατομμύρια 

πρόσφυγες, δισεκατομμύρια άνεργοι, δισεκατομμύρια θύματα επιδημικών 

ασθενειών, εγκληματικών ενεργειών κ.λπ. τραγωδίες, που μαστίζουν τον 

κόσμο ο οποίος έχει μετεξελιχθεί σε ζούγκλα γιατί έτσι θέλουν τα απάνθρωπα 

πολεμοκάπηλα κερδοσκοπικά κυκλώματα, που, όπως αποκαλύφθηκε τη 

δεκαετία του 60 στο περίφημο IEDES στο Παρίσι, όταν παραπάνω Οργανώσεις 

έστελναν στελέχη τους σε αναπτυσσόμενες (υπανάπτυκτες τότε) χώρες για να 

μελετήσουν τα εκεί προβλήματα φτώχειας κ.λπ., κάποιοι ασυνείδητοι 

ενημέρωναν τα προαναφερόμενα κυκλώματα για περιπτώσεις εθνικών ή 

θρησκευτικών μειονοτήτων και άλλων σχετικών σοβαρών διχαστικών 

προβλημάτων, οπόταν έστελναν πράκτορές τους, εξαγόραζαν κάποιους, τους 

εξόπλιζαν και άρχιζαν οι συγκρούσεις κ.λπ. στις οποίες επένδυαν τα 

απάνθρωπα, αισχρά κεφάλαιά τους.   
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3) Όμως, υπάρχει και η άλλη «επιστημονικής φαντασίας» εκδοχή, αν διαλυθεί 

ο ΟΗΕ να τον διαδεχθεί το περιβόητο ΝΑΤΟ, που δημιουργήθηκε υπό την 

αιγίδα του ΟΗΕ για να τον εκπροσωπεί περιφερειακά, αλλά  όχι να τον 

υποκαταστήσει όπως πασχίζει τα τελευταία χρόνια και βλέπουμε τις 

τραγωδίες που συνέβησαν (καταστροφή π. Γιουγκοσλαβίας) και συμβαίνουν 

(Ουκρανία). Ας ελπίζουμε ότι θα πρυτανεύσει σύνεση, λογική και αντίσταση 

γιατί διαφορετικά η ανθρωπότητα κινδυνεύει σοβαρά! 

Τώρα, το πώς μπορεί να «διορθωθεί» το «κακό αυτό αγόρι», ο ΟΗΕ, ας 

αναλογισθούμε ορισμένα σημαντικά γεγονότα που μπορεί να μας 

διαφωτίσουν:  

1)Ο αείμνηστος ΓΓ Dag Hammerskjold, ήταν ο μόνος που διαφώνησε με τις 

δυο Υπερδυνάμεις ΕΕΣΔ και ΗΠΑ για τον πόλεμο στο Κογκό  και επήγε ο ίδιος 

να πετύχει ειρήνευση, αλλά σκοτώθηκε σε αεροπορικό «δυστύχημα». Εμεινε, 

όμως, στην Ιστορία! Οι επόμενοι τι έκαναν και τι κάνουν; Ποιοι τους 

επηρεάζουν; Επίσης, γιατί, 64 χρόνια, δεν έγινε μια ουσιαστική έρευνα για τα 

πραγματικά αίτια του «δυστυχήματος»; 2) Οι αντιφάσεις, το καλό και το κακό, 

συνυπάρχουν και στον ΟΗΕ. Πως δικαιολογείται, αργότερα, ένας πρώην 

Αξιωματικός των Ναζί να εκλεγεί γγ του ΟΗΕ; Φταίει ο ΟΗΕ, όλα τα Κράτη-

Μέλη, τα στελέχη του, ή μόνον κάποια ισχυρά κυκλώματα που θέλουν να 

ελέγχουν τους ΓΓ για να εξυπηρετούν τα ανήθικα συμφέροντά τους; Και αφού 

τον χρησιμοποίησαν αποκάλυψαν το παρελθόν του! Τα συμπεράσματα 

εύλογα. 3) Ο ΓΓ Μπούτρος Μπούτρος-Γκάλι δημοσιεύει τον περίφημο Οδηγό 

Ειρήνης (Agenda for Peace), που αν είχε εφαρμοσθεί δεν θα υπήρχαν 

πολεμικές συγκρούσεις κ.λπ. Δεν του ανανέωσαν τη θητεία! Φταίει ο ΟΗΕ, 

όλα τα Κράτη-Μέλη του, τα στελέχη του κ.λπ., ή μόνον κάποια κράτη που 

ελέγχονται, όπως προείπαμε, από πολεμοκάπηλα κυκλώματα; 4)Το 1972 σε 

μια διεθνή Διάσκεψη, ο αείμνηστος Ευπατρίδης Αμερικανός Γερουσιαστής 

Γουίλιαμ Φούλμπράϊτ, έκρουσε τον κώδωνα λέγοντας κάτι ριζοσπαστικό, ότι 

τα μικρά και μεσαία κράτη δεν πρέπει ν’ αντιμετωπίζουν με πνεύμα 

υποτέλειας  τα ισχυρά κράτη, αλλά να ενωθούν, συνεργασθούν και 

επιβάλλουν το σεβασμό των ισχυρών στον ΟΗΕ! Εχει γίνει κάτι τέτοιο από 

τότε; Δυστυχώς όχι και βλέπουμε τα τραγικά αποτελέσματα! Επίσης, έχουν 
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θεσπισθεί σημαντικές Δεκαετίες, π.χ. τρεις Δεκαετίες για την Ανάπτυξη, τρεις 

Δεκαετίες για τον Αφοπλισμό, δυο Δεκαετίες για την Εξάλειψη της Φτώχειας, 

Δεκαετία για την Πολιτισμική Ανάπτυξη κ.ά. Τι έχουν κάνει οι κυβερνήσεις  για 

να τις αξιοποιήσουν; Ή μήπως ισχύει το αδιανόητο επιχείρημα ότι όλες αυτές 

οι δραστηριότητες είναι απλά για κοινή κατανάλωση και 

αποπροσανατολισμό;  

Οσον αφορά τη χώρα μας, π.χ. ψήφιζε στη Γενική Συνέλευση κ.α. πάντα υπέρ 

του δικαίου ή απείχε κ.λπ. λόγω «συμβουλών-εντολών» ισχυρών 

«συμμάχων»; Και εξακολουθεί αναφορικά και με ζωτικά εθνικά ζητήματα (Β. 

Ηπειρο, Κυπριακό, Σκοπιανό, Τουρκικός νέο-ιμπεριαλισμός κ.λπ.). Φταίει ο 

ΟΗΕ; Όχι βέβαια! Φταίνε οι εδώ κυβερνήσεις που λειτουργούσαν με πνεύμα 

υποτέλειας έναντι των  αχάριστων ισχυρών «συμμάχων». Για τη Β. Ηπειρο 

ευθύνεται η τότε κυβέρνηση που υποχώρησε λόγω αντίδρασης της 

αντίστοιχης των ΗΠΑ και δεν προσέφυγε στον ΟΗΕ.  Για το Κυπριακό, 

ουσιαστικά ευθύνεται η Χούντα κ.ά. συνυπεύθυνοι «σύμμαχοι».  Και ποιος 

φταίει που η Τουρκία για ΠΕΝΗΝΤΑ ΧΡΟΝΙΑ εξακολουθεί να κατέχει μεγάλο 

μέρος της Κυπριακής Δημοκρατίας παραβιάζοντας δεκάδες αποφάσεις του 

ΟΗΕ, το Διεθνές Δίκαιο κ.λπ., καθώς παραβιάσεις του εθνικού εναέριου και 

θαλάσσιου χώρου της Ελλάδας, της UNCLOS σχετικά με την Υφαλοκρηπίδα, 

την ΑΟΖ κ.λπ.; Ευθύνονται οι κυβερνήσεις Ελλάδας και Κυπριακής 

Δημοκρατίας, που δείχνουν απαράδεκτο συμβιβασμό και στα πλαίσια του 

ΟΗΕ, ΕΕ και ΝΑΤΟ. Για τα Σκόπια ευθύνεται η επαίσχυντη και προδοτική 

«συμφωνία των Πρεσπών». Και για τον νέο-ιμπεριαλισμό της Τουρκίας, 

επίσης η απαράδεκτη πολιτική συμβιβασμού και υποτέλειας  ελληνικών 

κυβερνήσεων με συνυπεύθυνους  ισχυρούς «συμμάχους». Υπό τις συνθήκες 

αυτές τι να κάνει ο ΟΗΕ που τον αγνοούν και υπονομεύουν; Να τον διαλύσουν 

και να τον αντικαταστήσει το ΝΑΤΟ για να πάμε σε Γ’ΠΠ για να ικανοποιηθούν 

ο ι πολεμόχαροι, αιμοβόροι δράκουλες- ΟΡΚ. 

  Επίσης,  αντέδρασε η κυβέρνηση, η αντιπολίτευση, τα ΜΜΕ κ.λπ. όταν     

έκλεισε το Γραφείο του ΟΗΕ στην Αθήνα, που κάλυπτε Ελλάδα, Κύπρο, Ισραήλ, 

(και Τουρκία πριν την παράνομη εισβολή της στην Κύπρο), κατόπιν 

παρασκηνιακού αιτήματος της Τουρκίας με συνέργεια ντόπιου πολιτικού ηγέτη 
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και ΗΠΑ και το ίδιο έγινε αργότερα με το άθλιο Σχέδιο Αναν; Αντέδρασε 

κάποιος αρμόδιος όταν ανέλαβε τη διεύθυνση του Γραφείου του ΟΗΕ άσχετο 

άτομο και δίχως πτυχίο; Αντέδρασε κάποιος όταν το ΥΠΕΞ υποβάθμισε την 

τελετή στο Σύνταγμα για την Ημέρα του OHE αναθέτοντας σε υπάλληλο και όχι 

σε Υπουργό, Υφυπουργό ή ΓΓ να καταθέσει Στέφανο στον Αγνωστο, και η Εδρα 

του ΟΗΕ δυσαρεστήθηκε; Και γιατί είναι σχεδόν ανύπαρκτος ο παλαιότερα 

πολύ γνωστός Ελληνικός Σύνδεσμος Ηνωμένων Εθνών με Πρόεδρο τον 

αείμνηστο, διεθνούς κύρους Καθηγητή, Σπύρο Καλογερόπουλο-Στράτη, και 

μετά την επίσης αείμνηστη ΓΓ του Υπουργείου Υγείας Μερόπη Βιολάκη ; 

Ασχολήθηκαν οι κυβερνήσεις γενικά με τις πολλές δεκάδες ΜΚΟ, που πολλές 

λειτουργούν παρασιτικά ως κομματικά δεκανίκια,  και επιχορηγούνται δίχως 

να προσφέρουν ουσιαστικό έργο; Αντέδρασαν θετικά οι ηγεσίες, ΜΚΟ κλ.π. 

όταν στη διάρκεια του Διεθνούς Ετους Ειρήνης προτάθηκε από τον ΟΗΕ η 

κατάργηση κάθε μορφής βίας στα ΜΜΕ κ.α.; Και γιατί «έσβησε» το Ειρηνιστικό 

Κίνημα υπό την αιγίδα του ΟΗΕ; Τέλος, γιατί δεν υπάρχει ενδιαφέρον από τις 

πολιτικές ηγεσίες, τα ΜΜΕ κ.ά. για την προβολή σημαντικών εκδόσεων περί  

ΟΗΕ; Πολιτική και κοινωνική αβουλησία και απραξία που ανάγει σε  εμφύλιες 

περιόδους ή στο «κολούειν τα υπερέχοντα» του Περίανδρου; 

 Συνεπώς, είναι όλοι συνυπεύθυνοι και η αδιαφορία και η απάθεια είναι ο    

χειρότερος Σύμβουλος! Όπως συμβαίνει τώρα με τις τραγικές πολεμικές 

συγκρούσεις στην Ουκρανία και στη Γάζα. Και δεν είναι μόνον η αδιαφορία των 

πολιτικών ηγετών, αλλά και των θρησκευτικών, ΜΚΟ κ.ά. που εθελοτυφλούν και 

πάνω από ένα εκατομμύριο ΑΝΘΡΩΠΟΙ, ανάμεσά τους πολλές χιλιάδες 

γυναικόπαιδα, έχουν σκοτωθεί λες και είναι μύγες. Μιλώντας για 

θρησκευτικούς ηγέτες, η υπόθεση Ναού στη Λουκέρνη, όπου με τεχνητή 

νοημοσύνη «εμφανίζεται ο Χριστός και εξομολογεί» κ.λπ. Χριστιανούς, θυμίζει 

Ιερά Εξέταση και τους Δωδεκάθεους αποκαλύπτοντας και τη σύγχρονη 

θρησκευτική «παρωδία» και την επιστροφή σε νέο Μεσαίωνα. Και οι 

θρησκευτικοί ηγέτες ευθύνονται για το ό,τι οι άνθρωποι έχουν χάσει την αξία 

τους μπροστά στα ανήθικα κέρδη απάνθρωπων συμμοριών. Φταίει, λοιπόν, ο 

ΟΗΕ ή τα σκοτεινά, κερδοσκοπικά κυκλώματα που τον αποδυναμώνουν, 

υπονομεύουν και τον χρησιμοποιούν για τα δικά τους αποκλειστικά 
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συμφέροντα; Και τι κάνουν οι ηγέτες γενικά και οι λαοί να τερματίσουν αυτές 

τις τραγωδίες; ΤΙΠΟΤΑ! Είναι δε απογοητευτικό ότι ακόμη και «μορφωμένοι» 

άνθρωποι αγνοούν τον Χάρτη του ΟΗΕ, το πολιτικό αυτό «Ευαγγέλιο» καθώς 

και την Οικουμενική Διακήρυξη του ΟΗΕ για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου, το 

κοινωνικό «Ευαγγέλιο». Και ύστερα ρωτάνε ειρωνικά: «Ποιος ΟΗΕ, που είναι ο 

ΟΗΕ;” Ισως, πέραν από τη σοφή παρότρυνση του Φούλμπράϊτ, μια ειρηνική 

επανάσταση των φιλειρηνικά και δημοκρατικά σκεπτόμενων ανθρώπων να 

προσφέρει τη λύση. 

Ας στοχαστούμε και ας κοιτάξουμε όλοι μέσα μας και γύρω μας και ας 

αναρωτηθούμε τι έχουμε κάνει και τι μπορούμε να κάνουμε για τον 

Πανανθρώπινο αυτόν Πολιτικό «Ναό», όπου οι «θεοί» λειτουργούν διαφορετικά 

με αρνητικά αποτελέσματα,  αλλά όταν ενωτικά με θετικά, και ας πράξουμε τα 

δέοντα για την ενίσχυσή του για να φέρει σε πέρας το πολύτιμο πανανθρώπινο 

ειρηνευτικό κ.λπ. έργο του! Και, τέλος, ας στοχαστούμε τον αριστουργηματικό 

στίχο του σπουδαίου Αμερικανο-Λιβανέζου Ποιητή Kahlil Gibran: «Όπως το 

φύλλο ενός δέντρου δεν μαραίνεται από μόνο του, αλλά με τη σιωπηρή γνώση 

ολόκληρου του δέντρου, έτσι και ο παραβάτης δεν μπορεί να διαπράξει την 

παρανομία δίχως την κρυφή γνώση όλων σας»!  Το «όλων σας» για τους 

Ισχυρούς!        

Π.Ι.Καραφωτιάς τ. Διευθύνων Σύμβουλος του Γραφείου του ΟΗΕ για Ελλάδα, 

Κύπρο, Ισραήλ, Καθηγητής Διεθνών Σχέσεων, συγγραφέας, αρθρογράφος, μέλος 

του ΕΛΙΣΜΕ. 

  


